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Після аварії на ЧАЕС багатомільйонне населення територій, які зазнали радіоактивного забруднення
з аварійного реактору, та всі представники біоти, які мешкають на цих територіях, перебувають під
впливом хронічного опромінення. Через майже 40 років після Чорнобильської катастрофи особливої
актуальності набуло дослідження ефектів хронічного опромінення за низьких потужностей дози та
формування радіоадаптації у всіх представників біоценозу. У такий ситуації особливої уваги потребує
вивчення біологічної ефективності хронічного опромінення, особливо його стохастичних ефектів, яке
можепризводити домікроеволюційнихпроцесів в популяціяхмікобіоти, як відомо, вона є первинною
ланкою багатьох трофічних ланцюгів та постійною і активною компонентою біогеоценозу та відіграє
значну роль у переміщуванні різного роду поживних речовин та деяких мікроелементів у ґрунті,
включаючи радіонукліди. Коли розглядати поняття малих доз з точки зору без порогової теорії,
при стохастичних ефектах, від дози залежить не інтенсивність ефекту, а лише його вірогідна частота.
Найбільш складним є дослідження гормезисних ефектів.
ВнаслідокЧорнобильської катастрофи у ґрунтах Зони відчуженняЧАЕСдосі дозоутворюючими залишаються
такі радіонукліди як 137Cs, 90Sr, 238-240Pu та 241Am, що перетворило її на один із найбільших у
світі полігонів для дослідження наслідків дії хронічного опромінення на біоту [1]. Незважаючи на
значний обсяг цих досліджень, ще не з’ясовано багато питаньщодомеханізмів формування адаптаційних
процесів у мікроміцетів за дії низько інтенсивного хронічного опромінення.
Для мікроміцетів характерна швидка зміна генерацій, що робить їх зручною моделлю для вивчення
ефектів хронічного опромінення у низці генерацій, встановлення прямих та віддалених ефектів хронічного
іонізуючого опромінення.
Метоюроботи було вивчення адаптаційнійних процесівщо сформувались у пост-радіаційних генерацій
Cladosporium cladosporioides з ознакоюпозитивного радіотропізму завдяки особливостямфункціонування
ферментативної складової їхньої антиоксидантної системи.

Рисунок 1 Вміст малонового діальдегіду за оптимальних умов росту

Рисунок 2 Супероксиддисмутазна активність за оптимальних умов росту

Встановлено, що унизці пост-радіаційних генераційштамуC. cladosporioides з позитивнимрадіотропізмом
певнимчином відбувається наслідування взаємопов’язаного характеру змін прооксидантної та антиоксидантної
систем, які направлені на підтримання окисно-відновного гомеостазу. [2] На противагу цьому, у пост-
радіаційних генерацій контрольного штаму спостерігається збільшення ПОЛ, переважно триєнових
коньюгат та малонового діальдегіду (Рис. 1) та зменшення активності супероксиддисмутази (Рис. 2)
та каталази, тобто підвищення активності прооксидантнихпроцесів не супроводжується збільшенням
активності антиоксидантних процесів.
Отримані дані свідчать, що одним змеханізмів, який забезпечує адаптацію до умов хронічного опромінення
як у батьківського штаму C. cladosporioides з позитивним радіотропізмом так і у пост-радіаційних
генерацій штаму, що не мав такої властивості є певний алгоритм швидкого підтримання окисно-
відновного балансу, можливо, це прояв епігенетичного механізму адаптації [3].
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